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ACTA DE PLE ORDINARI DE L'AJUNTAMENT 

 
Identificació de la sessió 

Núm. 4/10 
Caràcter: ordinari  
Data: 24/3/10 
Horari: de 19:05 a 20:25 hores  
Lloc: Sala de Plens 
 
Hi assisteixen 

 
Iniciativa per Catalunya-Verds - Entesa pel Progrés Municipal – 
Ramon Guasch Viñas 
Jordi Dolz Abadia 
Almudena Cano Rivas  
Albert Coll Bayé 
 
Grup Begues Actiu - Units per Begues 
Joana M. Badell Ros 
Joan Capellades Vendrell 
M. Rosa Gay Serqueda 
 
Esquerra Republicana de Catalunya - Acord Municipal 
Francesc Sànchez i García 
Jaume Olivella Riba  
 
Partit Popular  
Josefa Redondo Solís  
 
Regidor no adscrit 
Joan Jesús Osuna González,  
 
Secretari Interventor acctal. Francesc Almansa Díez 
 
Excusen l’assistència 

 
Grup Convergència i Unió 
Maria Mercè Esteve Pi 
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No excusen l’assistència 

 
Partit dels Socialistes de Catalunya – Progrés Municipal 
Raquel Agustí Vendrell 
 
 
ORDRE DEL DIA 

 
 

1. Aprovació de les actes de les sessions anteriors extraordinària i ordinària de 
data 24/2/10. 

2. Despatx oficial. 
3. Denegació aprovació provisional Pla Especial Can Térmens. 
4. Aprovació definitiva ordenança municipal reguladora per la instal·lació de 

vetlladors. 
5. Ampliació del servei de recollida domiciliaria d’escombraries. (Recollida selectiva 

d’escombraries). 
6. Aprovació inicial Pla director muntanyes del Baix. 
7. Precs i preguntes. 

 
_______________________ 

 
 
DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

 
 
Oberta la sessió per la Presidència, de conformitat amb l’ordre del dia s’han adoptat els 
següents acords: 
 
 
1.- APROVACIÓ DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS 

EXTRAORDINÀRIA I ORDINÀRIA DE DATA 24/2/10. 

 
 
Sotmesa a votació s’aprova per majoria l’acta de la sessió extraordinària de data 24-
02-2010 amb el resultat següent: els vots a favor (6) de l’alcalde Ramon Guasch 
Viñas i dels regidors Jordi Dolz Abadia, Almudena Cano Rivas, Albert Coll Bayé (de 
ICV-EPM); Francesc Sànchez García, Jaume Olivella Ribas (de ERC); els vots en 

contra (4) dels regidors Joana M. Badell Ros, Joan Capellades Vendrell, Rosa Gay 
Serqueda (de BA-UB); Josefa Redondo Solís (de PP); i l’abstenció del regidor (1) 
Joan Osuna González (regidor no adscrit). 
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Sotmesa a votació s’aprova per majoria l’acta de la sessió ordinària de data 24-02-
2010 amb el resultat següent: els vots a favor (7) de l’alcalde Ramon Guasch Viñas i 
dels regidors Jordi Dolz Abadia, Almudena Cano Rivas, Albert Coll Bayé (de ICV-EPM); 
Francesc Sànchez García, Jaume Olivella Ribas (de ERC); Joan Osuna González (regidor 
no adscrit) i l’abstenció dels regidors (4) Joana M. Badell Ros, Joan Capellades 
Vendrell, Rosa Gay Serqueda (de BA-UB); Josefa Redondo Solís (de PP). 
 
Intervencions: 

 
L’alcalde abans de sotmetre a votació les actes fa una esmena a l’acta de la sessió 
extraordinària de 24.2.2010 en el sentit següent: a la votació del grup de CIU ha de 
constar que la Sra. Mercè Esteve s’absté. Aquesta regidora desconeixia que estava 
incursa en una de les causes d’abstenció de l’art. 28 de la LPAC, ja que un familiar seu 
és propietari d’una parcel·la en Begues Parc, dades de la qual l’Ajuntament no 
disposava de la informació. 
 
A continuació abans de sotmetre a votació l’acta del ple extraordinari, intervé el Sr. 
Capellades per manifestar que està en contra perquè no es pot posar en dubta la 
signatura de la representant del Partit Socialista sense la intervenció d’un grafòleg i 
falta rectificar també l’aprovació de les quotes urbanístiques de la Junta de Govern en 
que va votar també la regidora Sra. Mercè Esteve, on tampoc podia participar. I d’altra 
banda, el resultat final de la votació no és correcte perquè entén que és valida la 
primera votació en que va votar a favor l’alcalde de la proposta.  
 
Seguidament, la Sra. Josefina Redondo manifesta que podia participar una regidora i 
altra en la celebració del Ple i l’acta no recull la realitat de la votació. 
 
L’alcalde contesta que la signatura de la Sra. Raquel Agustí no està confirmada per 
escrit per la persona interessada, tot i que per telèfon va dir que sí. I que en la Junta de 
Govern s’ha fet constar l’abstenció de la regidora Mercè Esteve en la sessió posterior.  
Quant al vot d’Iniciativa va haver un error inicial amb una rectificació immediata, 
d’acord amb les explicacions que va manifestar en contra de la proposta. 
 
 
2.- DESPATX OFICIAL. 

 
 
Es dóna compta als presents del decret següent: 
 

• Donar compte decrets. 
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De data 1-03-10, (150) pel que es nomena al funcionari Sr. Xavier Teixidor Bigas cap 
del departament de Serveis Territorials de l’Ajuntament de Begues. 
 
De data 2-3-10, (102) pel que es contracta a proposta de la directora de la Llar 
d’Infants i per raons de màxima urgència, la Sra. Fátima Pla Serlat mitjançant un 
contracte d’interinitat a partir del dia 2 de març de 2010 i fins que la Sra. Maira Mantas 
Hernández es recuperi. 
 
 
3.- DENEGACIÓ APROVACIÓ PROVISIONAL PLA ESPECIAL CAN 

TÉRMENS. 

 
 
El Pla Especial Can Térmens – El Golf, fou aprovat inicialment per la Junta de Govern 
Local en data 30/06/2004, amb una sèrie de prescripcions a les que s’havia de donar 
compliment com a condició per a la seva aprovació provisional. Aquestes prescripcions 
feien referència a la necessitat de millorar la protecció del territori i el paisatge afectat 
per la instal·lació i per tant suposaven importants implicacions respecte de la normativa 
del Pla Especial i les possibilitats de transformació de la morfologia del sector 
 
Igualment, per a l’aprovació provisional del Pla, l’interessat havia de complir altes 
indicacions assenyalades pel Departament de Medi Ambient i per l’Agència Catalana 
de l’Aigua, organismes que en tenen competències afectades. 
 
La tramitació d’aquest expedient ha estat llarga i dificultosa. Han calgut nombroses 
reunions per a complimentar els requisits exigits per la normativa sectorial, essent els 
més importants el que es descriuen a continuació: 
 

− En data 27.02.2003 es sol·licita la seva tramitació juntament amb un projecte 
tècnic. 

− En data 13.05.2004 (RE 3068) els interessats sol·liciten la tramitació del pla 
Especial Can Térmens – El Golf presentant tota  la documentació complerta. 

− Per junta de govern de 30.06.2004 s’aprova inicialment el Pla Especial Can 
Térmens -El Golf. 

− En data 6.07.2004 es sotmet a informació pública per un mes. 
− El 11.08.2004 es demanen informes a les administracions sectorials afectades. 
− Certificat de secretaria de 10.09.2004 segons el qual ha finalitzat el tràmit 

d’informació pública el 6.09.2004 amb dos al·legacions dins el termini concedit i 
una extemporània. 
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− El 20.12.2005 l’ACA suspèn l’emissió d’informe fins que l’Ajuntament no es 
pronunciï sobre l’adequació urbanística dels terrenys o n es troba ubicat el pitch 
and putt Par 3 Begues SL. 

− El 17.08.2006 el Departament de Medi Ambient declara l’arxiu del procediment 
per no haver-se presentat una avaluació ambiental. 

− Finalment, els recurrents no formulen la darrera aportació de la documentació 
requerida per l’Ajuntament en data 6 d’agost de 2004 fins el dia 21 de febrer de 
2007 (re 1096). 

− El 21.03.2007, reg. entrada 1878, comunica que està tramitant davant l’ACA la 
concessió d’aigües depurades per al reg de la instal·lació, i ens sol·licita un 
informe que se li va lliurar el 3.04.2007, reg. sortida 1044 i es menciona que la 
tramitació queda pendent dels informes de l’ACA i Medi Ambient   

− Per acord de la Junta de Govern 28 de novembre de 2007 es declara caducat 
l’expedient, i per altra acord de 23.01.2008 s’estima parcialment el recurs de 
reposició presentat per l’interessat contra la declaració de caducitat i s’adverteix 
que l’existència de la suspensió de tramitació de plans derivats en sòl no 
urbanitzable decretada per l’Ajuntament en data 28/11/2007 afecta a aquest 
sector i  

− per tant no permet la continuació de la tramitació fins que finalitzi el termini de 
suspensió acordat per l’Ajuntament. 

 
Finalment, en data 30 de Juliol de 2008 l’Ajuntament va aprovar inicialment la 
Modificació Puntual núm. 10 del PGOU: MODIFICACIÓ DELS USOS DE LA CLAU (R) 
DEL SOL NO URBANITZABLE (“CAN TÉRMENS”). Aquesta modificació puntual ha 
estat aprovada definitivament per la Comissió d’Urbanisme de Barcelona en data 
23/09/2009 i en data 09/10/2009 s’ha publicat al DOGC, havent esdevingut vigent 
 
D’acord amb la M.P. núm. 10 ara vigent, l’ús de Golf (Pitch and Putt) resulta 
incompatible urbanísticament en virtut del nou redactat de l’art. 240 bis-b) de les 
NN.UU: “Usos prohibits: Queden expressament prohibits: el golf, els circuits permanents 
de vehicles de motor (cars, quads, motos de muntanya,...), camp de tir,  així com 
qualsevol activitat -esportiva o no- que impliqui transformacions topogràfiques o 
paisatgístiques, o instal·lacions que afectin a més del 20% de la superfície de l’àmbit”.  
 
Per tant, les determinacions del Pla Especial de Can Térmens són manifestament 
contràries a la nova ordenació ara vigent doncs l ’art. 240 bis de les NNUU vigents 
estableix com a ús prohibit el de golf, entre d’altres, afectant aquest precepte l’àmbit 
territorial d’aquest Pla especial. 
 
S’han emès els informes tècnic i jurídic corresponents de dates respectives 3.12.2009 i   
9.12.2009, què indiquen que procedeix denegar l’aprovació provisional del Pla Especial. 
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D’acord amb els arts 22.2.c) i 47.2 de la Llei 7/85, 2 d’abril, el Ple és l’òrgan competent 
per resoldre l’aprovació provisional dels Plans especials, amb el quòrum de la majoria 
absoluta. 
 
Per tot l’anteriorment exposat, i Vistos els articles 83 i 87.5 83 i 87.5 del text refós de la 
Llei d’Urbanisme aprovat per D.L. 1/2005, de 26 de juliol, i vist l’informe favorable de la 
Comissió Informativa, el Ple, amb els vots a favor (7) de l’alcalde Ramon Guasch 
Viñas i dels regidors Jordi Dolz Abadia, Almudena Cano Rivas, Albert Coll Bayé (de 
ICV-EPM); Francesc Sànchez García, Jaume Olivella Ribas (de ERC); Joan Osuna 
González (regidor no adscrit); els vots en contra (4) dels regidors Joana M. Badell 
Ros, Joan Capellades Vendrell, Rosa Gay Serqueda (de BA-UB); Josefa Redondo Solís 
(de PP); adopta per majoria absoluta l’acord següent: 
 
Primer.- DENEGAR la aprovació provisional del Pla Especial Can Térmens-El Golf, del 
qual és promotor la mercantil PAR TRES BEGUES, S.L. 
 
Segon.- FER AVINENT a l’interessat que tindrà dret a ser indemnitzat del cost oficial 
dels projectes relacionats directament amb el Pla especial, acreditant degudament les 
despeses, d’acord amb l’establert a l’art. 104.2 del Reglament de la Llei d’Urbanisme. 
 
Tercer.- COMUNICAR els presents acords al promotor, a la Comissió Territorial 
d’Urbanisme de Barcelona, i als serveis jurídics de la Diputació de Barcelona. 
 
Intervencions: 

 
Es recullen succintament les opinions emeses en relació directa amb l’objecte de la 
proposta d’acord següents: 
 
La Sra. Joana Badell manifesta que votarà en contra perquè la nova normativa s’ha fet 
expressament per no tirar endavant la situació urbanística anterior en Can Térmens i 
com a conseqüència de les demandes interposades, costarà molt car a aquest 
Ajuntament i a tots els veïns de Begues. 
 
La Sra. Josefina Redondo exposa que està en contra d’aquesta decisió arbitraria i farà 
mal al poble de Begues. I voldria saber fins a quin import pot ascendir la indemnització 
que s’esmenta en el punt segon de l’acord. 
 
L’alcalde explica que la nova normativa impedeix que es pugui fer en aquella zona 
l’equipament esportiu com el golf i que en aquest moment es pot substituir per altres 
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equipaments esportius diferents del golf, que suposarà un benefici per a la població de 
Begues. 
 
Pel que fa a la indemnització manifesta que serà pel cost del projecte i ara no tenen 
una xifra que ha de fer arribar la propietat que l’Ajuntament valorarà si és correcta. 
 
 
4.- APROVACIÓ DEFINITIVA ORDENANÇA MUNICIPAL REGULADORA PER 

LA INSTAL·LACIÓ DE VETLLADORS. 

 
 
Per acord del Ple de data 22/12/2009, s’aprovà inicialment l’Ordenança municipal 
reguladora per la instal·lació de vetlladors 
 
El text aprovat fou exposat al públic mitjançant anunci al Butlletí Oficial de la província 
de Barcelona núm. 313, de data 31/12/2009, al Diari Oficial de la Generalitat de 
Catalunya núm. 5543, de data 12/1/2010, al diari “El Punt” de data 15/1/2010 i al tauler 
d’anuncis d’aquest Ajuntament.  
 
Durant aquest període d’informació pública s’ha presentat una al·legació per part de 
l’Associació de Comerciants i Industrials de Begues (ACIB). La Comissió d’estudi 
constituïda per a l’elaboració de l’ordenança, en sessió celebrada en data 10/3/2010 ha 
proposat estimar parcialment alguns aspectes de l’al·legació d’acord amb el contingut 
de l’acta que obra a l’expedient i de l’informe tècnic annex a aquesta. 
  

En conseqüència, aquesta Comissió ha introduït unes modificacions en el text de 
l’ordenança aprovat inicialment, consistents en l’ampliació de la longitud de la situació 
dels vetlladors a la via pública i sobre voreres (art.2); l’ampliació de l’horari en 
divendres, dissabtes i vigílies de festiu (art. 4); afegir la normativa vigent o norma 
superior que la substitueix en els valors màxims d’emissions acústiques 
 
Els canvis incorporats no tenen caràcter de substancials. 
 
Per l’exposat i en ús de les facultats que el Ple de l’Ajuntament té conferides per la Llei 
de Règim Local, propostes d’accions o modificacions per millorar el contingut de les 
propostes, i vist l’informe favorable de la Comissió Informativa, el Ple, amb els vots a 

favor (7) de l’alcalde Ramon Guasch Viñas i dels regidors Jordi Dolz Abadia, 
Almudena Cano Rivas, Albert Coll Bayé (de ICV-EPM); Francesc Sànchez García, Jaume 
Olivella Ribas (de ERC); Joan Osuna González (regidor no adscrit); i l’abstenció (4) 
dels regidors Joana M. Badell Ros, Joan Capellades Vendrell, Rosa Gay Serqueda (de 
BA-UB); Josefa Redondo Solís (de PP); adopta per majoria absoluta l’acord següent: 
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Primer.- ESTIMAR PARCIALMENT l’escrit l’al·legacions formulat per l’ ACIB, d’acord 
amb el contingut de l’acta de sessió de la Comissió d’estudi de l’ordenança celebrada 
el 10/3/2010 i l’informe tècnic annex a la mateixa, que es donen per reproduïts. 
 
Segon.- CONTESTAR el punt de l’al·legació relacionat amb la quantia de les taxes que 
aquestes es consideren proporcionades a la situació econòmica actual. 
 
Tercer.- APROVAR DEFINITIVAMENT l’ordenança municipal reguladora per la 
instal·lació de vetlladors. 
 
Quart.- PUBLICAR el text íntegre de l’ordenança aprovada definitivament al BOP, al 
tauler d’anuncis de la corporació i anunci al DOGC, fent referència al BOP on s’hagi 
publicat el text íntegre de l’ordenança aprovada. 
 
Cinquè.- TRAMETRE l’acord de l’aprovació definitiva i còpia de l’ordenança a la 
Direcció General d’Administració Local de la Generalitat i a la Subdelegació del Govern 
de l’Estat. 
 
Sisè.- NOTIFICAR el present acord a l’Associació de comerciants i industrials de 
Begues i als interessats que es dedueixen de l’expedient 
 
Setè.- EXPOSAR el present acord a la web municipal. 
 
 
5.- AMPLIACIÓ DEL SERVEI DE RECOLLIDA DOMICILIARIA 

D’ESCOMBRARIES. (RECOLLIDA SELECTIVA D’ESCOMBRARIES). 

 
 
BESERNET, SL es l’adjudicatari del servei de “RECOLLIDA DOMICILIARIA 
D’ESCOMBRARIES”, en virtut del contracte subscrit l’1 de març de 2004. Aquesta 
contracta també inclou la recollida selectiva d’escombraries. 
 
Ha sortit la necessitat d’ampliar el servei de recollida selectiva d’escombraries donat 
que se n’ha augmentat el nombre de contenidors passant de 113 unitats a 121 unitats i 
també s’ha d’afegir el punt de recollida de la deixalleria municipal. 
 
L’empresa encarregada ha presentat una proposta econòmica per a l’ampliació del 
servei esmentat de manera que en resultarà un increment anual de 4.992,84- euros + 
IVA. 
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El plec de condicions particulars que regeix la contractació d’aquests serveis estableix 
la possibilitat d’ampliació dels serveis. 
 
El servei tècnic municipal ha informat favorablement la proposta presentada atès que 
s’ajusta al contracte primitiu, i d’acord amb l’informe d’Intervenció hi ha consignació 
pressupostària suficient per a aquestes ampliacions. 
 
Vist l’informe favorable emès pel tècnic municipal de medi ambient. Atès tot l’exposat, 
el Ple per unanimitat dels 11 regidors assistents adopta els següents acords: 
 
Primer.- AMPLIAR la prestació del servei de recollida selectiva d’escombraries, inclòs 
en el contracte denominat Servei de Recollida Domiciliària d’Escombraries, passant de 
113 unitats de contenidors a 121 unitats i afegint el punt de recollida de la deixalleria 
municipal, resultant un increment anual de 4.992,84- euros + IVA (5.342,34- euros, IVA 
inclòs).  
 
Segon.- APROVAR la revisió de preus per a l’any 2010 del servei de recollida selectiva, 
la qual suposa un increment del 0,8%, quedant fixat el preu d’aquest servei per 
enguany, inclosa l’ampliació de contracte esmentada en el punt primer, en 73.343,90- 
euros IVA inclòs. 
 
Tercer.- APROVAR la despesa amb càrrec a la partida 16 1621 22710 del pressupost 
de 2010. 
 
Intervencions: 

 
El Sr. Joan Capellades manifesta que està a favor d’aquesta proposta perquè 
representarà un millor servei. D’altra banda vol saber si es subvenciona part del cost 
aquest servei per part de l’Entitat Metropolitana. 
 
L’alcalde contesta que l’Entitat Metropolitana subvenciona el transport de forma 
transitòria. 
 
 
6.- APROVACIÓ INICIAL PLA DIRECTOR MUNTANYES DEL BAIX. 

 
 
Vist que l’Ajuntament de .Begues, en data 28 d’abril de 2006 va subscriure amb deu 
ajuntaments i el Consell Comarcal del Baix Llobregat el Conveni Marc per a la 
col·laboració en la protecció, millora i gestió integrada de les zones agrícoles i forestals de 
les Muntanyes del Baix, l’objectiu del qual és articular una estratègia conjunta dels 
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Ajuntaments signants en les mesures de preservació i millora de les condicions 
naturals i la dinamització de les activitats pròpies dels espais agrícoles i forestals en 
l’àmbit no urbanitzable que es defineix com a Muntanyes del Baix. 
 
Vist que com a desenvolupament de l’esmentat conveni, aquest Ajuntament va 
subscriure en data 27/12/2006, el Conveni de col·laboració entre el Consell Comarcal del 
Baix Llobregat i l’Ajuntament de  Begues per al finançament de la redacció del Pla 
Director de les Muntanyes del Baix. 
 
Tenint en compte que el Pla director és un pla estratègic, no urbanístic, que formula un 
seguit de propostes d’accions possibles per a ser desenvolupades a partir d’iniciatives 
municipals, i en alguns casos amb la participació voluntària dels agents econòmics i 
socials d’aquest territori, i que aquest Pla director ha de constituir el document de 
referència per a les actuacions conjuntes entre els municipis en l’àmbit de les 
Muntanyes del Baix. 
 
Vist que la documentació del Pla director inclou, entre d’altres, els documents de 
Diagnosi, Programa d’accions i Annex cartogràfic, en els quals es sintetitzen l’estat 
actual del territori, la seva problemàtica i el contingut de les línies d’actuació a 
desenvolupar en el futur pels municipis signants del Conveni marc. 
 
Atesa la conveniència que abans de donar per bones les propostes d’accions del Pla 
director, les entitats, propietaris, professionals i ciutadans puguin aportar noves 
propostes d’accions o modificacions per millorar el contingut de les propostes, i vist 
l’informe favorable de la Comissió Informativa, el Ple, amb els vots a favor (7) de 
l’alcalde Ramon Guasch Viñas i dels regidors Jordi Dolz Abadia, Almudena Cano Rivas, 
Albert Coll Bayé (de ICV-EPM); Francesc Sànchez García, Jaume Olivella Ribas (de 
ERC); Joan Osuna González (regidor no adscrit); els vots en contra (4) dels regidors 
Joana M. Badell Ros, Joan Capellades Vendrell, Rosa Gay Serqueda (de BA-UB); Josefa 
Redondo Solís (de PP); adopta per majoria absoluta l’acord següent: 
 
Primer.- APROVAR inicialment el Pla Director de les Muntanyes del Baix contingut en 
els documents de Diagnosi, Programa d’accions i Annex cartogràfic, com a referència 
per a les actuacions municipals en el sòl  no urbanitzable de muntanya.  
 
Segon.- SOTMETRE a informació pública els esmentats documents del Pla director de 
les Muntanyes del Baix durant el període d’un mes des de l’endemà de la publicació de 
l’edicte corresponent al present acord en el Butlletí Oficial de la Província, i al tauler 
d’anuncis de L’Ajuntament per tal que es puguin presentar propostes de noves accions 
o la modificació de les que es formulen en el pla, així  com les consideracions que 
s’estimin convenients. 
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La documentació es podrà consultar al web de l’Ajuntament o a les oficines municipals 
(departament serveis territorials), els dies feiners de 9 a 14 hores. 
 
Tercer.- TENIR el Pla per APROVAT DEFINITIVAMENT sense necessitat d’adopció de 
cap nou acord, sempre i quan no es formulin al·legacions o emetin informes, en el 
termini d’informació pública que facin palesa la necessitat d’introduir-hi rectificacions. 
 
Quart.- COMUNICAR el present acord al Consell Comarcal del Baix Llobregat als 
efectes de coordinar el procés d’aprovació del Pla director pels municipis signants del 
Conveni marc per a la col·laboració en la protecció, millora i gestió integrada de les 
zones agrícoles i forestals de les Muntanyes del Baix. 
 
Intervencions: 

 
La Sr. Joana Badell comenta - després d’explicar les seves dificultats en obrir el 
document - que és una llàstima que els primers objectius de fer una sèrie d’accions ara 
no passa d’una mera declaració d’intencions amb poca dotació pressupostària, amb 
molt poca ambició i sense compromisos. 
 
La Sra. Josefina Redondo exposa que no ha pogut obrir el document i per la 
documentació vista també pensa que és una declaració d’intencions. 
 
La Sra. Almudena Cano respecte a la informació comenta que la única persona que va 
informar que no podia accedir a la informació era la regidora Joana Badell.  
 
L’alcalde manifesta pel que fa a la informació que tota la documentació es troba a 
secretaria i si no es pot obrir a l’ordinador es pot trucar a secretaria perquè la faci 
arribar. En relació al Pla director exposa que tot i que no te consideració de normatiu, hi 
ha una voluntat clara d’iniciar accions que afavoreixin al territori. I és per això que s’ha 
obert un període d’informació pública per tal que es pugui presentar propostes. I 
convida als regidors a presentar propostes que no estiguin en el document inicial. Que 
és un punt de partida per millorar les nostres muntanyes. 
 
 
7.- PRECS I PREGUNTES. 

 
 
A) – Precs i preguntes que formula per escrit la Sra. Redondo: 
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1.- Prec presentat pel Partit Popular el 22-3-10, amb registre d’entrada 

1642: 

 
 

RUEGO DEL PARTIDO POPULAR 
(Pleno ordinario del 24.03.10) 

 
 
Josefa Redondo Solís portavoz del Grupo Municipal del Partido Popular de Begues  
hace las siguientes consideraciones respecto al pleno extraordinario solicitado por los 
grupos en la oposición de BA-UB, Partido Popular y PSC celebrado el pasado día 24 de 
febrero de 2010.  
 
-1- Manifestamos nuestro total desacuerdo en la forma y manera en la que se 
desarrolló la Sesión Plenaria de carácter Extraordinario. Una sesión que según el 
Informe realizado por la Secretaria del Consistorio contemplaba una serie de 
irregularidades. Para empezar se entregó dicho informe el día 25 de febrero, un día 
después de la celebración del pleno, cuando según la Ley 30/92 de Régimen Jurídico 
de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, en su 
Artículo 76 dice: 

“1. Los trámites que deban ser cumplimentados por los interesados deberán realizarse 
en el plazo de diez días a partir de la notificación del correspondiente acto, salvo en el 
caso de que en la norma correspondiente se fije plazo distinto. 

2. Cuando en cualquier momento se considere que alguno de los actos de los 
interesados no reúne los requisitos necesarios, la Administración lo pondrá en 
conocimiento de su autor, concediéndole un plazo de diez días para cumplimentarlo.” 

Y no se comunicó a los convocantes del pleno el contenido del Informe de Intervención 
sobre el no cumplimiento de los requisitos para celebrarse el pleno ni se notificó a 
Josefa Redondo con el suficiente tiempo, sino el día después de la celebración del 
pleno. 

Además para estos casos la misma ley prevé: 

Artículo 79. Alegaciones. 

1. Los interesados podrán, en cualquier momento del procedimiento anterior al trámite 
de audiencia, aducir alegaciones y aportar documentos u otros elementos de juicio. 
Unos y otros serán tenidos en cuenta por el órgano competente al redactar la 
correspondiente propuesta de resolución. 
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2. En todo momento podrán los interesados alegar los defectos de tramitación y, en 
especial, los que supongan paralización, infracción de los plazos preceptivamente 
señalados o la omisión de trámites que pueden ser subsanados antes de la resolución 
definitiva del asunto. Dichas alegaciones podrán dar lugar, si hubiere razones para ello, 
a la exigencia de la correspondiente responsabilidad disciplinaria. 

Ninguno de estos preceptos se cumplió. Por lo tanto nos preguntamos: 
¿Quién es responsable de la irregularidad de la  celebración del pleno y de no 
presentar el informe con suficiente antelación según ordena la Ley?  
 
-2- El informe  ponía en duda la legitimidad de la firma de la Concejala del PSC, Raquel 
Agustí,  en este Ayuntamiento. En este sentido añadir que la propia concejala Sra. 
Agustí representante del PSC, confirmó por teléfono que había sido ella misma la que 
había firmado el documento en el que se solicitaba el pleno extraordinario.    
 
-3- En el punto 2 del informe de secretaría se justifica la exclusión de la representante 
del Partido Popular basándose en el artículo 28.2 a) de la Ley 30/92 de Régimen 
Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común. 
 
Al pedir explicaciones sobre la disconformidad entre el artículo mencionado y la 
situación real que se producía, la Secretaria del Ayuntamiento aseguró que existía 
jurisprudencia del Tribunal Supremo que apoyaba la decisión tomada.  
 
Efectivamente hay bastante jurisprudencia al respecto, pero en el sentido contrario al 
argumentado por la intervención municipal. A título orientativo, entre la mucha 
jurisprudencia que avala nuestra afirmación exponemos: 
 

A) El Tribunal Supremo (Sala de lo Contencioso-Administrativo) En su Sentencia de 
30 abril 1984 RJ 1984\4589 estableció el criterio de que “La aprobación de unas 
normas urbanísticas como las impugnadas, afectan a todas las titularidades 
sobre inmuebles urbanos, en cuanto que todas ellas quedan sujetas a 
prescripciones, en consecuencia todos los titulares tienen interés respecto de 
dichas normas, ahora bien, el carácter generalizado de dicho interés, que en su 
persona o en la de los familiares afecta a la mayoría de los vecinos de una 
localidad, no puede considerarse motivo de abstención en los miembros de la 
Corporación Municipal, pues para que se produzca el supuesto contemplado en 
el artículo 227 del citado Reglamento, es preciso que concurra en el Alcalde o 
Concejal, un interés directo en su persona o en la de los familiares que se 
determinan, que lo sitúe en una posición individualizada en relación con el 
acuerdo que se trata de adoptar, en cuanto que el mismo pueda incidir de una 
forma especialmente intensa respecto de dicho interesado, no siendo suficiente 
para que la abstención opere, los supuestos como el presente en los que el 
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interés del Alcalde o Concejales, no va más allá, del que comparte la 
generalidad de los miembros de la Comunidad y en los que la incidencia del 
acuerdo, dado su carácter general, no muestra particularidad alguna respecto 
de los mismos.” 
 

B) La Sentencia del Tribunal Supremo de 22 de diciembre de 1986 y 3 de marzo de 
1989 evidencia que se produzca la obligación de abstención debe concurrir que 
el interés en un asunto ha de ser propio y particular y directo, ya sea personal, 
ya de mandantes o parientes, que no cabe confundir con el interés general o 
institucional: “cuando se aprueba un instrumento general de 
planeamiento todos los vecinos, incluidos los Concejales, se ven 
afectados por sus determinaciones en la medida en que todos 
ellos suelen ser propietarios de terrenos o de viviendas y en 
definitiva tienen un interés. De ser así, el Plan o las Normas nunca 
podrían ser aprobadas. Por ello la jurisprudencia del Tribunal 
Supremo ha recalcado que en este caso, al igual que sucede con 
el Presupuesto en el que se votan los sueldos y asignaciones de 
los corporativos, etc., lo que realmente existe no es un interés 
personal, directo y patrimonial, sino un interés institucional que 
no priva a los Concejales de ejercitar su derecho al voto.” 

 
C) Tribunal Superior de Justicia de C. Valenciana, (Sala de lo Contencioso 

Administrativo) en su  Sentencia núm. 1584/2002 de 25 noviembre JUR 
2003\72814 recuerda que no se aplicable la obligación de abstención cuando 
los concejales afectados  no tienen un interés directo, distinto al de un amplio 
número de vecinos afectados, respecto de los cuales no puede afirmarse que 
resulten especialmente beneficiados de manera diferente. 

 
En el mismo sentido se pronuncian innumerables tribunales en sentencias como las 
siguientes: la Sentencia del Tribunal Supremo de 13 de marzo de 1964; la Sentencia del 
Tribunal Superior de Justicia de Andalucía de Málaga de 7 de Mayo de 1999; la 
Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Andalucía de Málaga de 9 de Abril de 
1999; la Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Extremadura de 28 de Febrero 
de 2006; la Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de la Comunidad Valenciana de 
24 de Enero de 2003; la Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Extremadura de 
27 de Septiembre de 2002; la Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Aragón de 
10 de Mayo de 2000; y un largo etcétera. 
 
En todo caso si la representante del PP tenía que ausentarse del pleno extraordinario 
por incompatibilidad, motivo aducido en el informe,  también tenía que haberlo hecho 



 

 15

otro miembro del Pleno, la Sra. Mercè Esteve Pi. Esta señora incurre, en caso de 
aplicarse el artículo aplicado a la portavoz popular, en incompatibilidad por afinidad en 
primer grado. Para ello aportamos documentos que acreditan que sus suegros también 
se ven afectados por el Padrón de Cuotas Urbanísticas de Begues Park. No se puede 
aceptar la alegación de ignorancia por parte de la secretaría y del equipo de gobierno, 
cosa que denotaría una falta de rigor en el planteamiento de los plenos, a la vez que 
una deslealtad por parte de la concejala Sra. Mercè Esteve hacia sus compañeros del 
equipo de gobierno. 
Más aun cuando debemos considerar que si es de aplicación la normativa expuesta 
para impedir la participación de la portavoz popular, no sólo debería de no haber 
participado en el pleno extraordinario la mentada concejal de Convergència, sino que 
no debería haber participado en ninguno de los actos relacionados con el expediente, 
entiéndase juntas de gobierno y demás actos donde se han tomado decisiones al 
respecto, so pena de tenerlos que declarar invalidados y tener que empezar todo el 
proceso desde el principio, a tenor del artículo 76 de LBRLy según la Ley Municipal y 
de Régimen Local de Cataluña, en su artículo 167 de su Texto Refundido de 2003.  
Además deberá tenerse en cuenta que el artículo 28 de la LRJ-PAC, incluye un último 
apartado en el que se determina que «la no abstención en los casos en que proceda 
dará lugar a responsabilidad». Tampoco es descartable que la resolución adoptada 
llegue a generar responsabilidad patrimonial de la Administración, conforme a las 
determinaciones contenidas en el Título X de la LRJ-PAC y que, cuando se hubiere 
indemnizado a los lesionados, llegue a exigirse –acción de regreso– de los agentes 
públicos (autoridades y personal al servicio de la Administración) intervinientes, de 
haberlo hecho mediando dolo o culpa o negligencia graves, hecho que se reproduce 
aquí, ( art. 145.2 de la LRJ-PAC), como puede ocurrir en determinados casos de no 
abstención, precepto concordante con el art. 78 , apartados primero y tercero de esta 
ley.  
Por último, la no abstención puede llegar a generar responsabilidad criminal, 
particularmente por ciertos tipos delictivos incluidos en el Título XIX del vigente Código 
Penal, LO 10/1995: prevaricación ( art. 404 y 405 ), cohecho ( arts. 419 y ss.), tráfico de 
influencias ( arts. 428 y ss.) etc.., a la vez que «servirá de indicio decisivo para apreciar 
el delito de prevaricación si, además del incumplimiento del deber de abstención, la 
responsabilidad resultante es manifiestamente injusta». 
 
Por todo lo anteriormente expuesto: 
 

1- Manifestamos nuestro desacuerdo con la exclusión de la portavoz del Partido 
Popular de Begues y pedimos la reparación de la conculcación de su derecho 
democrático y constitucional a representar a los ciudadanos de Begues. 
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2- En el entendimiento de que con los hechos acontecidos se ha cometido por 
parte del Alcalde un delito, una extralimitación y un abuso de poder, aunque 
extrapolable a otros miembros del equipo de gobierno y a la intervención 
municipal, consideramos que es de recibo pedir la dimisión del Alcalde- 
Presidente del Consistorio. 

 
3- También solicitamos que se depuren responsabilidades por todas las 

irregularidades que han acontecido alrededor del pleno extraordinario del 24 de 
febrero de 2010 y por la conculcación del derecho fundamental de un cargo 
electo, a la vez que por el agravio comparativo entre concejales en similar 
situación, lo cual ha provocado un acto de prevaricación. 

 
Intervencions: 

 
L’alcalde recorda que la Sra. Josefina Redondo continua sent part interessada i 
continua defensant un interès privat.  
Manifesta que considera que ha actuat correctament d’acord amb la legislació i 
informes jurídics i tècnics pertinents. Que la Junta de govern local que és l’òrgan 
competent per aprovar l’expedient de quotes urbanístiques ja ha aprovat el padró i 
properament es notificarà a cada interessat. També exposa que entenen que no s’ha 
anat en contra de cap dret democràtic com a regidora de l’Ajuntament de Begues en 
dir que estava incursa en causa d’abstenció ja que és propietària d’una parcel·la en un 
sector molt concret del territori de Begues, el barri de Begues Parc. 
En relació a la petició de dimissió de l’alcalde manifesta que per aquest assumpte no 
dimitirà. 
 
La Sra. Josefina Redondo exposa que li deixa perplexa la manera que s’interpreta la llei. 
I demana que quan es votin els propers pressupostos es deixi a part el sous dels 
regidors que governen i deixin votar només a l’oposició. 
 
L’alcalde manifesta que també està perplex de com interpreta la llei la regidora. 
 
El Sr. Joan Osuna demana que es torni a repetir la votació del ple extraordinari ja que 
va haver un greuge comparatiu atès que la regidora Mercè Esteve va poder votar i la 
regidora Josefina Redondo no. 
 
 
2.- Prec presentat pel Partit Popular el 22-3-10, amb registre d’entrada 

1635: 

 
 

PREC DEL PARTIT POPULAR DE BEGUES 
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(Ple ordinari 24.03.10) 
 
Josefa Redondo Solís portaveu del Grup Municipal del Partit Popular de Begues vol 
cridar l’atenció sobre el següent  tema: 
 
Es tracta del estat de les diferents promocions immobiliàries ubicades als Carrers Joan 
Maragall, Rosa Ximenis, Sant Eudald, València i Prat de Llobregat. 
 
Aquestes promocions es troben en una fase de punt mort on no s’estan fent cap tipus 
de treballs. Existeix una tanca conformada per xarxa metàl·lica. Pensem que donada 
l’actual situació d’estancament dels treballs de construcció la tanca existent presenta 
perills pels veïns de la zona. 
 
Per això preguem s’insti als responsables de les promocions a instal·lar tanques fetes 
d’obra que són les adequades en aquestes actuacions de construcció i que s’atenen a 
la normativa. 
 
Intervencions: 

 
L’alcalde respon que farà arribar aquest prec a les empreses promotores. 
 
 
3.- Prec presentat pel Partit Popular el 22-3-10, amb registre d’entrada 

1634: 

 
 

PREC DEL PARTIT POPULAR DE BEGUES 
(Ple ordinari 24.03.10) 

 
Josefa Redondo Solís portaveu del Grup Municipal del Partit Popular de Begues 
demana que s’actuï al Barri de la Barceloneta. 
 
En aquest barri s’ha detectat manca de neteja en els carrers, principalment  de 
excrements de gos.  Per tot això preguem: 
 
Que es faci una revisió per part del serveis de neteja de l’Ajuntament i que s’adeqüin 
les accions a les necessitats dels carrers de la Barceloneta. 
 
Intervencions: 

 
L’alcalde respon que està d’acord en fer una revisió dels serveis de neteja en el Barri de 
la Barceloneta. 
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4.- Pregunta presentada pel Partit Popular el 22-3-10, amb registre 

d’entrada 1636: 

 
 

PREGUNTA  DEL PARTIT POPULAR DE BEGUES 
(Ple ordinari del 24.03.10) 

 
 
Josefa Redondo Solís portaveu del Grup Municipal del Partit Popular de Begues 
s’interessa pel següent aspecte: 
 
Es tracta de les actuacions que es fan al Carrer Pins del Barri de la Costeta.  
 
Des de fa un llarg període de temps s’estan abocant de forma constant tot tipus de 
materials en el sector comprés entre l’ esmentat Carrer Pins i la Variant. L’abocament 
de terres i runes han format un mur de terra que al costat de la carretera variant arriba 
a una alçada de sis o set metres. També estan modificant sensiblement la cota que 
aquests terrenys tenien. 
 
El Partit Popular pregunta quin tipus d’actuació s’està fent a la zona, quin sentit tenen  i 
quan es donaran per acabades les tasques de abocaments de diferents materials. 
 
Intervencions: 

 
L’alcalde explica que s’està acabant d’executar el projecte de conformació d’un talús 
amb terres de rebaix a sobre del que es va construir quan és va dur a terme la variant. I 
que s’ha concedit un termini de sis mesos de pròrroga per acabar les obres i 
comprovarà que siguin correctes les quotes de reompliment amb terres de rebaix que 
s’han de posar en el talús. 
 
 
5.- Prec presentat pel Partit Popular el 22-3-10, amb registre d’entrada 

1637: 

 
 

PREC DEL PARTIT POPULAR DE BEGUES 
(Ple ordinari 24.03.10) 

 
 
Josefa Redondo Solís portaveu del Grup Municipal del Partit Popular de Begues fa el 
següent prec: 
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Ens referim al Carrer de l’Empordà en el tram comprés entre el Carrer de l’Agricultura i 
el Carrer de l’Anoia. Es tracta d’un recorregut bastant malmès. El ferm es troba en mol 
mal estat  el que provoca perjudici pels usuaris d’aquesta via. 
 
Preguem que es facin tasques de reparació del asfaltat del tram esmentat en el Carrer 
de l’Empordà. 
 
Intervencions: 

 
L’alcalde contesta que comprovarà aquesta petició i s’encarregarà, si s’escau, a 
l’empresa de manteniment de la via pública les tasques adequades 
 
 
6.- Prec presentat pel Partit Popular el 22-3-10, amb registre d’entrada 

1640: 

 
 

RUEGO DEL PARTIDO POPULAR 
(Pleno ordinario del 24.03.10) 

 
 
Josefa Redondo Solís portavoz del Grupo Municipal del Partido Popular de Begues 
quiere manifestar: 
 
En el barrio de La Rectoría existen diversos puntos con badenes que, se supone, 
pretenden disuadir a los conductores de circular con una velocidad excesiva. Estos 
elementos están construidos de forma cóncava. La anchura y profundidad de estos 
badenes provoca verdaderos sobresaltos y perjuicios a los conductores y a los 
automóviles. Esta situación es mucho más peligrosa cuando oscurece ya que el 
conductor no puede situar ni calcular la dificultad del tramo. 
 
Par evitar que se sigan produciendo incidentes al  pasar por este tipo de badenes 
rogamos: 
 
Que de manera inmediata se proceda a la normalización de estos elementos. Que se 
instalen los elementos disuasorios que se atengan a la normativa y una vez instalados 
se señalicen debidamente.   
 
Intervencions: 
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L’alcalde respon que en principi hi ha la conformitat dels veïns en la forma dels badens 
per tal de reduir la velocitat dels vehicles. De totes formes comprovarà l’estat dels 
badens i que s’atenguin a la normativa. 
 
 
7.- Pregunta presentada pel Partit Popular el 22-3-10, amb registre 

d’entrada 1639: 

 
 

PREGUNTA  DEL PARTIDO POPULAR  
(Pleno ordinario  del 24.03.10) 

 
 
Josefa Redondo Solís portavoz del Grupo Municipal del Partido Popular de Begues 
pregunta a cerca de: 
 
Según las previsiones hechas por el Gobierno Municipal existe el proyecto de soterrar 
las líneas de alta tensión que transcurren por la Avenida Mediterrania. Para ello se ha 
consignado una partida de aproximadamente 2 millones de euros.  
 
El Equipo de Gobierno ya ha manifestado que estas tareas se iniciarán en la parte de la 
Avenida que se encuentra en el Barrio de Begues Park. 
 
El Partido Popular pregunta lo siguiente: 
 
¿Para cuándo se ha previsto el soterramiento de las líneas en el tramo del Barrio de 
Santa Eulàlia?. 
 
Intervencions: 

 
L’alcalde explica que en funció de la disponibilitat econòmica es farà saber quan es 
redacti el programa concret de les etapes de soterrament de les línies d’alta tensió que 
transcorren per l’Av. Mediterrània. 
 
 
B) El Sr. Joan Capellades formula verbalment les preguntes següents: 

 
 
Respecte a l’auditoria de l’any 2008 de Faura Casas pregunta si la poden examinar els 
grups de l’oposició  
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En relació al punt d’informació del Petit Casal de Begues que està previst quan finalitzi 
el contracte amb Jafra Natura. 
 
Quant als efectes de l’última nevada, les maquines llevaneus s’han portar una gran 
quantitat de bandes reductores de velocitat, demana que es tornin a reposar i com a 
mínim que es treguin els claus que subjectaven aquestes bandes, ja que poden causar 
danys a les rodes dels vehicles. 
 
L’alcalde respon en relació a l’auditoria encarregada a Faura Casas que han entregat 
un esborrany i queda pendent una entrevista amb l’empresa per tal que aportin algunes 
esmenes demanades. En el moment que tinguin el document definitiu el facilitarà a tots 
els regidors. 
 
En relació al punt d’informació del Petit Casal l’empresa que gestionava aquest punt ha 
plegat i la Diputació de Barcelona es farà càrrec del servei fins que s’adjudiqui a altra  
empresa. 
 
Respecte al problemes ocasionats per la nevada és cert que algunes bandes han 
quedat malmeses i per això s’han encarregar comprar bandes, treure el claus i 
condicionar-les adequadament. 
 
 
C) La Sra. Rosa Gay formula verbalment les preguntes següents: 

 
 
La Sra. Rosa Gay pregunta en relació amb els horaris de les terrasses si afectaria a la 
sala annexa o llocs com el restaurant Can Paulo. 
 
A continuació demana que s’eviti que els vehicles aparquin sobre la vorera del Camí 
Ral i que en Mas Pasqual es revisi la senyalització ja que s’ha esborrat amb el temps les 
senyals de pintura. 
 
L’alcalde respon que respecte als horaris de les terrasses en la sala annexa algunes 
vegades es realitzen actuacions programades amb autorització de l’Ajuntament. I Can 
Paulo s’ha d’adequar a l’horari general, encara que no han arribat queixes a 
l’Ajuntament d’aquest restaurant. 
 
En relació als cotxes mal aparcats al Camí Ral l’alcalde diu que demanarà a la policia 
local més vigilància en aquesta zona. 
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Pel que fa a la senyalització en Mas Pasqual l’alcalde manifesta que és conscient que 
comença a ser deficient i que estan preparant una senyalització de carril bici en aquest 
barri per arribar a l’Institut. 
 
I no havent-hi més assumptes a tractar, per la Presidència, s’aixeca la sessió essent les 
vint hores i vint-i-cinc minuts, de la qual cosa jo, com a secretaria interventora certifico. 
 
 
 Vist i plau 
           L’alcalde      secretari interventor acctal. 
  Ramon Guasch Viñas     Francesc Almansa Díez 
 
 
 


